



峡窝镇社区环境质量越来越好

律回春晖渐,万象始更新。豪情满怀的2022年落下帷幕,充满希望和梦想的2023年已经起航。2022年,上街区峡窝镇不忘初心,坚持为大局创造良好氛围、为转型提供有力引领、为发展积蓄持久动力,聚焦“现代化美丽上街”建设总体目标,全力实施“十大攻坚”任务,克经济壁垒、战疫情考验、解民生难题,各项事业指标均取得新突破,荣获各类奖项62个,镇域经济社会发展呈现新气象。

正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞  
通讯员 杨方方 李军 吕红斌  
徐吉雨 文/图

# 建成标准化党群中心8个、签约项目14个总投资49亿元…… 上街区峡窝镇“十大攻坚”结硕果

## 实施党的建设提升攻坚

坚持举旗铸魂、固本强基,基层党建工作实现整体提升

峡窝镇投入400万余元对辖区党群中心进行升级改造,目前,标准化党群中心已建成8个。完成五云山红色小道修复工程,对外接待党员、群众3000余人次。寨沟村、马固村分别创建为省、市级党建示范点。大力开展“导师帮廉”和廉情定期分析研判,“13458”小微权力监督体系创新做法得到市纪委的高度肯定。推进“清廉村居”建设,观沟村创建为市级清廉村居示范点,寨沟等3个村(社区)创建为区级示范点。

## 实施产业项目建设攻坚

坚持聚焦中心、助力转型,产业项目发展增添更多活力

峡窝镇为企业申请研发后补助1400万元,完成“四上”企业新入库5家,新增高新技术企业24家、专精特新企业8家;创建省级研发中心8个、市级研发中心22个,辖区企业产业发展的韧性更强、动力更足。

重点项目分包到人,每周对照目标进度,下达项目建设督办通知,形成明晰的项目建设路线图。建立项目建设绿色通道,协调解决河南化机土方回填、奥克斯三通一平道路建设等问题21个,承担和配合的14个重点项目基本完成建设任务。

## 实施招商引资提质攻坚

坚持全面布局、优化服务,经济发展后劲持续增强

大力实施网络招商、产业招商、精准招商,不断开拓招商新途径。全年新签约项目14个,总投资49亿元。盘活楼宇、厂房1万余平方米。建立企业详细信息档案,完善科级领导、部门分级包联企业机制,走访企业2000余次,解决用工等问题427个,成为企业发展的“后勤兵”。



峡窝镇第一期乡村振兴论坛举行

## 实施精准污染防治攻坚

坚持问题导向、标本兼治,环境综合治理取得明显成效

统筹推进35家建筑工地、270家工业企业和940家餐饮门店污染治理,利用视频监控24小时在线监督企业排污情况,对网格员、巡查员实行考核评比和末位观察期制度,发现整改问题600余项。全年累计巡河2000余次,在市级线上巡河任务完成情况中位居第一。河湖管护从“管住”转向“管好”,河湖生态从“见效”转向“提质”。

## 实施美丽人居创建攻坚

坚持改善基础、跃升品质,城市形象呈现崭新面貌

巩固登封路、龙江路示范街成果,按照“小成本、大成效”理念,高标准完成同心苑老旧小区改造项目,把951家属院由无主管、老破旧小区打造为示范小区,居民满意度、幸福感显著增强。对社区环境治理工作实行“日督查、周通报、月考核、季观摩”,观沟等4个村(社区)创建为省级卫生村(社区)。

## 实施遗留问题化解攻坚

坚持精准发力、重点突破,镇域发展壁垒得到有效破解

成立7个新型城镇化遗留问题工作专班,本着一次性解决的原则,对10年来共计1.5万余户拆迁档案进行逐个审查,梳理出6类共553个问题,涉及应缴未缴、应退未退、已分配房屋未结算等方面,按照分类分级、逐个研判的方式,已解决遗留问题357个,回笼财政投入资金5.18亿元。

## 实施乡村振兴提速攻坚

坚持守正创新、示范引领,集体经济发展实现提质增效

做好脱贫户的动态监测,立足“小而精、小而强”的发展定位,持续做大冯沟榨油、观沟紫漆、柏庙泥埝、西街食用菊等特色产品。成功举办第一期乡村振兴大论坛,推动石嘴书画产业与多个高校、企业签订战略合作协议,并建立产学研基地,逐步打造峡窝镇高品质“电商直播基地”以及“乡村振兴示范基地”。

## 实施安全风险清零攻坚

坚持守牢底线、补足短板,本质安全水平全面巩固提升

紧盯安全生产,紧盯疫情防控,全镇本质安全水平实现大幅提升。设立镇级安全专家工作站,为企业提供安全知识教育、隐患排查、问题整改等服务。投资150万元建立峡窝镇应急指挥中心,将辖区44个摄像头并网接入指挥平台,实时管控辖区内“一山一河一库”等主要隐患点,实现应急指挥调度数字化、智能化、可视化,形成及时发现、险情上报、紧急处置的工作闭环。

## 实施民生福祉改善攻坚

坚持解忧纾困、惠民利民,群众幸福指数实现持续攀升

创建新型就业平台,通过“峡窝名企”专题片和“峡窝镇名企招聘台”实现企业和闲置劳动力的高效对接,累计发布企业招聘信息600余条,帮助130余人实现就业。投入360万余元对6个日间照料中心提档升级,峡窝镇养老服务中心入住率达到60%,以社区为依托、以专业化服务为依靠的养老服务体系逐步形成。

## 实施能力作风提升攻坚

坚持树牢导向、做实监督,干事创业劲头更加饱满高昂

扎实开展“能力作风建设年”活动,创新性开展系列访谈活动,全镇200多名机关干部完成社区报到,荣获全区“能力作风建设”红旗单位。

岁月可回首,共以期来年。2023年,峡窝镇将继续强化“三标”意识,紧盯上街区委、区政府中心工作,勇担使命、用心履职,提振精气神、提高执行力。峡窝镇将以“12345”工程为抓手,“1”即着力抓好党建统领,“2”即统筹推进发展和安全,“3”即大力实施乡村振兴、惠民助民、环境治理三项工程,“45”即根据区、镇工作部署,跟进15项产业发展项目、加快15项高品质工程建设、落地15项民生实事,努力推动各项工作再创新业绩、再上新台阶,以优异成绩为现代化美丽上街建设贡献更大力量。